

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й  
№ 82 (2502)

СУББОТА, 9 июля 1960 года

Цена 15 коп.

## За большое молоко

Минуло первое полугодие второго года семилетки. Идет второй месяц пастбищного содержания скота. Работники колхозов и совхозов района ведут борьбу за то, чтобы в этот период добиться наиболее высокой продуктивности скота.

Сегодня в газете публикуются итоги социалистического соревнования пастухов и доярок за повышение молочной продуктивности. Многие из них успешно выполняют свои социалистические обязательства. Так, доярка Мельковского совхоза А. В. Титаева за шесть месяцев получила от каждой коровы закрепленной группы по 1721 килограмму молока, доярка Мунгатского совхоза В. К. Шмидт — по 1436 килограммов и только в июне — 496, то есть она в течение месяца получала ежедневно в среднем по 16,5 килограмма от коровы. Ее подруги по гурту Ульяна Черяпкина, Галина Заприса и другие наращивали по 14—15 килограммов, и надой по этому гурту за июнь составил 14,2 килограмма от коровы в день.

С Верой Шмидт перекликются другие доярки этого совхоза З. Домрацкая и В. П. Шипилина, которые в июле стали получать тоже более пуда молока в день от коровы.

Успешно борются за большое молоко многие доярки района. Более шестидесяти из них в июне надоили молока от 360 до 480 килограммов.

Дружно работает коллектив доярок и пастухов колхоза имени Ленина. Правильно поступило здесь правительство, выдвинув на руководство дойными гуртами женщин. Коммунист А. Е. Черданцева и опытная доярка Е. К. Кулькова, ставшие во главе двух гуртов, добились ликвидации их отставания, и сейчас колхоз получает самый высокий в районе надой молока от коровы.

Все пятнадцать доярок третьей фермы Уньгинского совхоза получили в июне

высокий надой молока — от 333 до 471 килограмма. Пастухи передового гурта этой фермы Николай Афанасьевич Давыденко и Рудольф Рудольфович Пальцер обеспечили месячный надой от коровы по 25 с лишним пудов молока.

Однако работники фермы открыто заявляют, что они могли бы добиться пудового надоя, если бы руководство совхоза и особенно управляющий фермой тов. Журавков создали необходимые условия для правильного пастбищного содержания коров. А все дело в том, что на ферме из-за плохих подступов к местам поения, коровы получают мало воды. В начале июля удои стали падать.

Колхозы имени Калинина, имени Матросова, Барочатский совхоз и некоторые другие хозяйства идут по надою ниже июньского уровня прошлого года. Происходит это лишь потому, что в организации пастбищного содержания имеются неполадки. То бывают срывы ночной пастьбы, то времени много тратится на дойку, то некоторые доярки не поддаивают коров после механической дойки, то коровы получают мало воды, нет соли на выпасах и т. д.

Грубейшую ошибку допускают отдельные руководители хозяйств, которые проявляют ничем не оправдываемую «расчетливость» и до сих пор не используют на подкормку скота культуры зеленого конвейера.

Устранить все недостатки летнего содержания животных, внедрять в производство новое, прогрессивное, широко распространять опыт передовых борцов за большое молоко — боевая задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, специалистов сельского хозяйства, всех хозяйственных руководителей.

Товарищи доярки и пастухи!

Выше трудовое напряжение в борьбе за большое молоко!

## Соревнование районов

Итоги выполнения полугодовых обязательств по продаже сельхозпродуктов государству (в процентах)

Ленинск-Кузнецкий

Мясо 61,5  
Молоко 90,9  
Яйца 72,0

Крапивинский

57,6  
82,2  
95,7

Дадим Родине в 1960 году:  
144750 центнеров молока,  
26630 центнеров мяса  
и 450 тысяч яиц.

## Соревнование за пуд молока разгорается

В Мунгатском совхозе с каждым днем все больше и больше разгорается соревнование за пуд молока в день от каждой коровы. В июне только Вероника Карловна Шмидт удалось достигнуть этой вершины соревнования: изо дня в день эта замечательная труженица надоила по 17,2 килограмма. Есть уверенность, что Зинаида Григорьевна достигнутого не упустит до конца месяца.

В первой неделе июля в число мастеров высоких надоев вступила доярка четвертой фермы Валентина Петровна Шипилина: в четверг она получила от каждой коровы по 16,2 килограмма молока.

Приближаются также к пуду доярки У. Ф. Черяпкина, Н. Шабрина, Г. Г. Заприса, Т. В. Алексеева, М. И. Окунева, Ф. Д. Унгелюк.

## Женщины во главе дойных гуртов

Еще в прошлом году доярки артели имени Ленина не могли себе представить: как же это коровы доить механизмы? А теперь попробуйте доярок третьего гурта перевести на ручную дойку, то наряд ли они и согласятся. Бригадир, коммунист Анна Егоровна Черданцева рассказывает:

— Если до внедрения мехдоек за дояркой закреплялось по 13—14 коров, то сейчас по 25—26. Доить-то значительно легче.

Анна Черданцева помимо бригадирства еще исполняет роль механика.

Зимой ездила в Уньгинский совхоз, там ознакомилась с доильными агрегатами, дотошно все выспрашивала, узнавала у опытных животноводов секреты машин. В начале этого го-

да сельхозартель имени Ленина приобрела мехдоеку. Первым механиком был комбайн Иосиф Мерц. Ему помогала Анна Егоровна Черданцева. С весны она работает на агрегате самостоятельно.

Показатели сейчас здесь, правда, невелики, но себестоимость молока заметно снизилась. Такие доярки, как Эмма Вагель, получили за июнь от каждой коровы по 324 литра молока. В последней декаде июня Эмма надоила от каждой коровы больше 100 литров молока, за что ей присужден переходящий вымпел.

Неплохо трудятся и другие доярки.

Большую помощь молодым дояркам оказывает бригадир Анна Егоровна Черданцева.

П. Шмаков.

## Всероссийский съезд учителей

6 июля в Большом Кремлевском дворце открылся Всероссийский съезд учителей.

Тепло встретили собравшиеся появление в президиуме товарищей А. Б. Аристова и П. Н. Поспелова.

Съезд открыла вступительным словом заслуженная учительница РСФСР, преподаватель 193-й средней школы Москвы А. В. Соколова.

Под бурные аплодисменты принимается предложение избрать в почетный президиум съезда Президиум Центрального Комитета Коммунистической

партии Советского Союза во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

Слово предоставляется кандидату в члены Президиума ЦК КПСС, члену бюро ЦК КПСС по РСФСР П. Н. Поспелову. Он оглашает приветствие съезду от бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР, встреченное всеми присутствующими с большим воодушевлением.

С докладом «Школа на современном этапе строительства коммунизма и задачи учителяства» выступил министр просвещения РСФСР Е. И. Афанасенко, ТАСС

**Товарищи доярки и пастухи!**  
Настойчиво и упорно  
боритесь за пуд молока  
от коровы в день!

# Товарищи животноводы!

## Выше знамя соревнования за досрочное выполнение обязательств второго года семилетки!

### Итоги работы доярок и пастухов района за 6 месяцев 1960 года

Доведем товарность  
молока в колхозах  
до 95 процентов,  
в совхозах —  
до 100 процентов!

Тарадановский совхоз	
Доярки совхоза надоили молока от каждой коровы:	1250
Шевель Файна	1422
Карнеш Вера	1396
Косинова Мария	1353
Переверзева Мария	1325
Гергет Эмilia	1317
Фладунь Дора	1286
Прокудина Зинаида	1273
Захматова Мария	1258
Поморцева Клавдия	1200
Перминова Полина	1195
Бердюгина Галина	1170
Белянина Мария	1069
Белова Валентина	1049
Семёнова Галина	1027
Кадетова Валентина	1016
Жабрунова Валентина	1023
Суярова В. С.	957
Лапунова В. Н.	931
Черепкина Надежда	874
Кечкина В. Е.	837

#### Уньгинский совхоз

Доярки совхоза надоили молока от каждой коровы:	1482
Мурашкина Тансия	1419
Пахомова Полина	1416
Цапе Мария	1404
Абрамова Надежда	1381
Шаврина Мария	1381
Михель Мария	1375
Майнгардт Ирма	1346
Майнгардт Ида	1345
Бедanova Ангелина	1340
Киприянова Зоя	1331
Трелобова Раиса	1330
Шнайдер Мария	1324
Широкова Клавдия	1293
Майнгардт Эльза	1290
Вострикова Екатерина	1286
Деймундт Раиса	1264
Леттер Роза	1261
Панц Мария	1261
Войлонщикова Прасковья	1234
Кобер Валентина	1239
Кобер Ивановна	1231
Першина Нина	1233
Искучина Ильда	1220
Коновалова Татьяна	1216
Рунг Эльза	1212
Маклова Ирма Алексеевна	1300
Медведева Ольга Федоровна	1272
Кох Ирма Ивановна	1267
Пузанова Анна Григорьевна	1267
Мерц Эмма	1148
Исайкина Анна Гавриловна	1248
Вернер Дора Андреевна	1237
Егорова Мария	1234
Шеффер Лидия	1209
Специанова Евдокия	1195
Мартынова Лидия Александровна	1180
Козловская Антонина	1069
Добросмыслова Нина Георгиевна	1163
Бердинкова Лидия Кузьминична	1153
Шерина Тамара Васильевна	1051
Шерина Евгения Андреевна	1039
Юрченко Татьяна Никоновна	1032
Колесникова Анна	972
Алексеева Н. И.	938
Голохвастова Мария Федоровна	903
Яковлева Тансия Леонидовна	899
Кузьмина Валентина Павловна	897
Петренко Тамара Даниловна	886
Шабанова Валентина Тихоновна	872
Фомина Нина Константиновна	857
Давыденко Николай Афанасьевич	1109
Воробьева Валентина Павловна	845
Афанасьева Зоя Ивановна	707
Пастухи совхоза обеспечили надой молока от каждой коровы по гурту:	102
Фейлер Александр Андреевич	1270
Фейлер Адольф	1270

#### Мельковский совхоз

Доярки совхоза надоили молока от каждой коровы:	1406
Лейман Ричард Иванович	1301
Рунг Иван Давыдович	1301
Лейман Ричард Иванович	1301
Давыдов Василий Иванович	1160
Швалов Владимир Степанович	1160
Петренко Тамара Даниловна	1112
Шабанова Валентина Тихоновна	872
Фомина Нина Константиновна	857
Давыденко Николай Афанасьевич	1109
Воробьева Валентина Павловна	845
Афанасьева Зоя Ивановна	707
Пастухи совхоза обеспечили надой молока от каждой коровы по гурту:	102
Фейлер Александр Андреевич	1270
Фейлер Адольф	1270

**Слава передовым дояркам и пастухам района, получившим от каждой коровы по двадцать пять и более пудов молока в месяц!**

Доярки Мунгатского совхоза в июне надоили В. К. Шмидт — по 496 килограммов, В. И. Михель — 457, Н. В. Шаврина — 408, У. Ф. Черепкина — 406, Е. П. Корчева — 421 кг от каждой коровы.

Доярки Уньгинского совхоза Т. Мурашкина — 471, П. Пахомова — 427, Э. Рунг — 419, З. Киприянова — 415, М. Райц — 412, И. Майнгардт — 400.

Доярки Барочатского совхоза К. Кондакова — 406, М. И. Крачкова — 410, К. Илларионова — 400.

**Товарищи доярки и пастухи, следуйте примеру лучших! Боритесь за большое молоко!**

Диринг Иосиф	1001
Бердюгина Иван	1001
Гребнев В. К.	754
Лаптева Людмила Александровна	754

Путро Евдокия	874
Немзорова З.	863
Микушина В.	862
Лаптева Людмила Александровна	844

Баранчикова Надежда	1081
Ананьевна Мария	1080
Морозова Анна Афанасьевна	1080
Дубровная Лидия Андреевна	1076

Гайгородова Зинаида	1069
Соха Ольга	1056
Салтыкова А.	1054
Григорьева Тамара	1054

Блохова Елена Семеновна	1042

Гаврилова Галина Лидия	1042
Диана Серафима	1034
Морозова Татьяна	1034
Бирюкова Наталия Сидоровна	1028

Григорьева Фаина	1021
Ушакова Матрена Егоровна	1021
Штарк Анна Александровна	1021
Шерина Людмила Федоровна	1021

Шишилова В.	1017
Гергет Ида Ивановна	1017
Шишилова В.	1017
Гергет Ида Ивановна	1017

Горюхина Елена	1016
Харитонова Мария Алексеевна	1016
Харитонова Мария Алексеевна	1016
Харитонова Мария Алексеевна	1016

Харитонова Мария Алексеевна	1015
Харитонова Мария Алексеевна	1015
Харитонова Мария Алексеевна	1015
Харитонова Мария Алексеевна	1015</td

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Трудовой подвиг кубанских механизаторов



**Краснодарский край.** Образцы трудового героизма показывают на уборке хлебов механизаторы Кубани. В эти дни на полях Газырского зерносовхоза можно увидеть необычный уборочный агрегат, состоящий из трактора «Беларусь» с тремя жатками: одной навесной и двух прицепных. Управляет этим агрегатом один человек — тракторист.

Первыми выехали в поле лучшие механизаторы совхоза Павел Суханов и его напарник Валентин Насека.

24 июня они добились рекордной выработки, за полтора часа скосив на свал агрегатом, состоящим из строенных жаток, 15 гектаров озимого ячменя. Применение одного такого агрегата позволяет не только резко повысить производительность труда, но также высвободить четырех механизаторов и 2 трактора.

**На снимке:** косовица ячменя строенными жатками в Газырском совхозе.

Фото Е. Шулепова.  
Фотохроника ТАСС

*Когда цифры говорят...*

## Четыре дня

На днях Центральное статистическое управление при Совете Министров РСФСР сообщило: промышленность Российской Федерации досрочно, 26 июня, выполнила полугодовой план выпуска валовой продукции. Замечательную победу одержали трудящиеся нашей республики!

Особенно радует тот факт, что выпуск валовой продукции увеличился на 10 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года, против 7,6 процента, предусмотренного планом на 1960 год. Стоит вспомнить: в 1957 и 1958 годах прирост продукции составлял 9 процентов. Значит, темпы нашего движения вперед растут.

Итак, полугодовой план выполнен на 4 дня раньше срока. Давайте посмотрим, что дают эти четыре дня.

Нефтяники за четыре дня добывают сейчас свыше 1 миллиона 200 тысяч тонн нефти. Помимо этого же нефти было добыто за весь 1913 год на всей современной территории Российской Федерации.

Добыча угля за четыре дня составит примерно 3 миллиона 300 тысяч тонн. Чтобы добыть такое количество угля, в 1928 году потребовалось бы четыре месяца.

Тракторостроительная промышленность за четыре дня выпускает 1.400 машин. Много это или мало? В 1928 году промышленностью РСФСР выпущено всего 1.100 тракторов.

300 тысяч тонн проката черных металлов дает наша про-

мышленность за четыре дня. Этого количества достаточно, чтобы изготовить 13 тысяч экскаваторов марки «ТЭММ».

В сообщении ЦСУ говорится о досрочном выполнении плана производства изделий широкого потребления: всех видов тканей, бельевого и верхнего трикотажа, чулочно-носочных изделий, кожаной обуви и мебели.

Свыше 60 миллионов квадратных метров тканей выпустит текстильная промышленность за четыре дня. Этого достаточно, чтобы сшить новые платья всему населению десяти областей — Московской, Смоленской, Калининской, Ярославской, Ивановской и других.

2 миллиона 800 тысяч штук трикотажных изделий, 2 миллиона 600 тысяч пар кожаной обуви... Это ведь можно одеть и обуть все население Кемеровской области!

А как выросла наша пищевая промышленность, досрочно выполнившая план производства мяса, рыбы и молока! За счет 52 тысяч тонн цельномолочной продукции, выпускаемых за четыре дня пищевой промышленностью, можно выделить по четыре бутылки молока каждому живущему в РСФСР ребенку в возрасте до 10 лет.

Теперь день равен месяцу. Это — замечательное свидетельство могущества нашей Родины, великих успехов, одержанных советским народом под руководством Коммунистической партии.

В. Миркин.

## Вратарь и крюк

Немногие знают, что слова «вратарь» вместо английского «голкипер» и «крюк» вместо «рокер» были введены в спор-

тивную терминологию еще в конце прошлого века по предложению известного русского фигуриста А. П. Лебедева.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6, Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

## Международный обзор

### Мирное сосуществование — генеральная линия СССР

В теплые июльские дни самыми популярными словами в Австрии являются «Фрайндшафт» и «Фриеден», что в переводе на русский язык означает «Дружба» и «Мир». Этими словами с исключительным гостеприимством и радушiem приветствовал австрийский народ главу Советского правительства Н. С. Хрущева. Его поездка по Австрии вылилась в волнующую демонстрацию, поддержки австрийским народом принципов мирного сосуществования. «Советский руководитель», — писала одна австрийская газета, — приехал к нам с идеями мирного сосуществования, которые близки к сердцу каждого австрийца». Отношения между СССР и Австрией представляют собой наглядное выражение великой жизненной силы этих идей.

Дружественные связи между нашей страной и Австрией имеют давние традиции. Как заявил Н. С. Хрущев на собрании в австро-советском обществе, наш народ не раз протягивал руку помощи Австрии в годы таких испытаний. Так было в годы второй мировой войны, когда героическая борьба нашей страны обеспечила освобождение Австрии от гитлеровского ига. И то, что Австрия стала после войны и заключения государственного договора подлинно независимым государством, проводящим политику нейтралитета, достигнуто также прежде

всего благодаря политике Советского Союза. Именно политика мирного сосуществования, проводимая нашей страной, обеспечивает ныне развитие Австрии по пути мира.

Эти факты хорошо известны австрийскому народу. Вот почему с такой теплотой встречали австрийцы главу Советского правительства. В выступлениях государственных деятелей и простых людей Австрии, посвященных визиту Н. С. Хрущева, подчеркивается, что дружба между маленькой несоциалистической Австрией и великим социалистическим Советским Союзом служит примером того, что народы различных стран, независимо от существующих в них общественных и экономических систем, могут жить в мире и дружбе. Этому очень способствует развитие экономических связей между Австрией и Советским Союзом. Во время посещения Н. С. Хрущевым крупнейшего австрийского предприятия «Фест» подчеркивалось благотворное влияние экономического сотрудничества Австрии с Советским Союзом. Завод «Фест», экспортная прокат черных металлов, получает взамен советский уголь, кокс, руду, расширяет свое производство и обеспечивает работой все большее число австрийцев.

Все миролюбивые люди с большим пониманием следили за поездкой Н. С. Хрущева по Австрии. Итальянская газета «Паэзе» сравнивает этот визит и отношение к нему австрийцев с недавним скандальным провалом поездки американского

### При давлении в десять атмосфер

#### Редкий случай в медицинской практике

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ, 4 июля. (ТАСС). Старшина второй статьи Павел Якушев, работая в легком водолазном костюме, неожиданно провалился на большую глубину и получил так называемую баротравму легких — разрыв легочной ткани. Узнав о происшедшем, врач-физиолог Петропавловского морского гарнизона М. Я. Апту распорядился немедленно доставить больного в рекомпрессионную камеру.

Эта камера представляет собой герметически закрывающееся помещение. В ней лечат главным образом больных кесонной болезнью, подвергая их воздействию высокого давления. Заниматься лечебными процедурами в камерах при таком режиме тяжело. Врачу М. Я. Апту, который сам только что вышел после болезни из госпиталя, советовали поручить заботу о старшине другому медику. Но случай был тяжелый, и врач, не задумываясь, зашел следом за носилками в отсек камеры.

При семи атмосферах больной пришел в себя, уменьшилась одышка. Но по-прежнему — тяжелый кашель с кровотечением. Врач решил еще поднять дав-

ление. Это был риск. Начиная с восьми атмосфер, необходимо переходить на дыхание специальной смесью, чтобы предотвратить вредное воздействие азота. Камера же не была приспособлена для подобной операции. Если же не повысить давление, то исход болезни мог оказаться роковым.

И вот в телефоне раздалась команда: «Повысить давление до 10 атмосфер!». А внутри камеры — уколы и другие лечебные процедуры. Работать трудно, ведь давление в десять атмосфер равноценно нахождению на глубине ста метров под водой. Прошло еще двадцать минут. Состояние больного стало резко улучшаться. Прекратился опасный судорожный кашель.

Более суток длилась борьба за жизнь человека. В госпиталь старшину отправили, когда опасность полностью миновала. Но победа врачу далаася нелегкой ценой. У него обнаружились признаки кесонной болезни. Врач снова зашел в камеру и пробыл там еще восемнадцать часов, занимаясь уже собой. В общем же сложности он пробыл там беспрерывно 43 часа.

канского президента по странам Дальнего Востока. «Это две конкретные оценки двух различных политических курсов», — пишет газета. Народы осуждают холодную войну, проводимую США, и приветствуют политику мира, олицетворением которой служит Н. С. Хрущев».

### США точат нож против Кубы

Политика угроз, шантажа и экономического давления, проводимая Соединенными Штатами в отношении многих стран, с особой силой проявилась за последнее время в отношении маленькой Кубы.

Американские империалисты приходят буквально в бешенство оттого, что по соседству с США появилась страна, ставшая на путь революционного развития и стремящаяся обеспечить свою независимость. Они всячески стараются затруднить строительство новой жизни на Кубе, устраивают против нее диверсии, пытаются сорвать ее экономическое развитие.

Недавно американские монополии прибегли к особенно наглому саботажу: воспользовавшись тем, что им принадлежат нефтеперерабатывающие заводы на кубинской территории, они отказались перерабатывать нефть, закупленную Кубой в Советском Союзе, и тем самым хотели задушить молодую республику в тисках нефтяного голода. Без нефтепродуктов не могли бы работать кубинские предприятия, был бы парализован транспорт и т. д.

Но кубинское правительство дало отпор империалистам. Оно установило свой контроль над иностранными нефтеперерабатывающими предприятиями, которые перешли теперь в ведение государства. Американские и английские специалисты покинули эти предприятия, рассчитывая, что кубинские рабочие не смогут наладить производство. Но эти расчеты потерпели провал. Рабочие и инженеры Кубы с помощью представителей других стран Латинской Америки не только с успехом осваивают производство, но и добиваются повышения производительности нефтеперегонных заводов.

Кубинский премьер-министр Фидель Кастро, назвав действия США ножом, приставленным к горлу кубинского народа, подчеркнул, что Куба будет продолжать борьбу и выйдет из нее победителем. В. Харьков.

Редактор М. КЫТМАНОВ.